



消息直通车 ZHI TONG CHE

安徽首个小学地下停车场 对外开放

星报讯(郑祖斌 记者 于彩丽) 记者1月11日从合肥市城管局了解到,位于合肥经开区的朝霞小学地下停车场将正式启用,面向周边社区居民开放。据悉,中小学停车场面向社会开放,在安徽省尚属首次。

小学停车场错时定向开放 包月150元

记者获悉,朝霞小学周边的东海花园社区和朝霞社区等停车难问题日益严重。而位于宝塔路与芙蓉路西南的朝霞小学,在近年来的学校改扩建过程中配建了地下停车场,拥有停车位约200个。目前停车场仅供教职工使用,可释放停车位100个。

因此,目前朝霞小学地下停车场对外开放,还是定向开放,主要面对东海花园和朝霞社区而且没有车位的业主。这些业主可以跟城泊公司联系,通过审批获得停车资格。

停车时间是工作日晚上7点到早上8点,法定节假日则可以全天停放,每个月停车费用是150元。如果超过规定的停车时间,车子仍然停放在停车场,则需要按照首小时4元、其后每小时2元的价格计费。

停车场开放后,如何确保学生安全?

“我们在停车场开放之初,就将确保小学生安全作为第一要求。”朝霞小学负责人告诉记者,在停车场建设之初,就开始对停车区与教学区进行隔离改造。师生通行的学校大门与机动车出入口分别设立,保证了人车分流。另外,学校在停车场与教学区连接通道增加人行闸机、隔离护栏等设施。

该负责人介绍,学校对外开放的停车场实行分区管理,在保障教职人员车辆停放基础上,对社会外来车辆开放共享。划定自用停车位,剩余的地下停车位,在确定对外的开放时间和停车

数量后实行分区管理。

负责停车场日常管理的市城泊公司负责人介绍,考虑到中小学师生安全第一的要求,城泊公司在实行停车场门禁系统管理,对进出机动车实时管理、自动拍照或验卡放行的基础上,在停车场内增加16路高清监控摄像头,覆盖地库出入口、人行通道口、主要通道、分隔护栏等。增加3处密码刷卡门禁及1处人脸识别门禁,确保非教职工无法进入教学区。同时在停车场电梯厅及出入口岗亭增加两个应急报警按钮,可与110指挥中心联动。

合肥还有多所中小学停车场将对外开放

“对于中小学停车场对外开放,我们是非常谨慎的。”合肥市城管局考核中心主任李大勇告诉记者,开放中小学停车场,一定要在确保教学秩序和校园安全的前提下,有序向社会开放停车位。

近年来,合肥市在向沪宁杭等先发地区学习中,对于新建和改扩建的中小学,采取扩建地下配套停车场的同时,在建设之初就开始了教学区与停车区域隔离,为之后面向社会开放打下基础。对于开放停车场的中小学,市城管局将采取“一校一策”的办法,根据实际情况制订管理办法,既保障学校正常教育教学秩序及学生安全,又方便群众停车,对不符合条件中小学不开放停车场。“拟开放停车场的院校应对地下停车场进行安全评估及改造,如地下停车场有直达校园的通道或出入口,应对其进行安全改造,改造完毕得到认可后方可对外开放。”

据了解,在规划、建设、城管及教育部门通力合作下,目前已有5所中小学完成停车场备案工作,将面向社会开放停车位。合肥市城管局将进一步总结朝霞小学共享停车经验,摸索出符合实际需要的管理方法,稳步推进中小学学校停车场开放共享。

2020年,合肥新桥机场 客运下降30%,货运“翻红”

星报讯(方明杨 记者 祝亮) 市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌上安徽记者从安徽民航机场集团获悉,2020年,合肥新桥机场完成旅客吞吐量859.4万人次,同比下降30%;货邮吞吐量8.75万吨,同比增长0.5%。

受疫情影响,合肥新桥机场在2020年上半年进出港旅客仅326万人次,同比减少一半以上。下半年随着疫情逐步好转,旅客吞吐量和航班起降架次逐步回暖。其中,国庆期间运输旅客28.9万人次,航班起降2221架次,双双超过同期;10月20日执行冬航季航班后,新增加密部分航班航线,每周计划执行航班达到2400多架次,最终下半年旅客吞吐量比上年增幅超过60%以上。据统计,合肥新桥机场2020年全年旅客吞吐量859.4万人次,同比下降30%,但仍高出全国机场运输生产平均水平6.6个百分点,旅客运输生产相比同期已恢复七成。

与客运不同的是,面对疫情,2020年货邮运输实现逆转。疫情期间,防疫物资运输成为重头戏,美国康尼航空、俄罗斯皇家航空、龙浩航空以及顺丰等国际国内全货机航线不定期持续通航,特别是“客改货”航班全年达到115班,为全球抗疫贡献了“合肥力量”。

2020年下半年,该机场新开至北京大兴全货机定期航班,顺丰航空增加一架737全货机在机场过夜,货运航班运力明显提升,最终实现逆境翻红。

合肥出实招指引青年律师

星报讯(杨悦 记者 马冰璐) 昨日,记者获悉,合肥市律师协会发布《合肥市青年律师工作手册》,旨在为青年律师高效快捷办理案件提供实务指引。

据介绍,截至2020年11月底,合肥全市执业律师人数达到5788人,青年律师约占律师总数的三分之二,是律师行业中的庞大群体。青年律师在初入行之时,总面临这样那样的困惑,比如,法院立案是怎样的流程、会见有什么注意事项等。为了帮助他们解开困惑,合肥市律协青年工作委员会于2019年底开始筹备编写《工作手册》,历时近一年,于近日编辑成册。

《工作手册》主要围绕青年律师执业初期面临的困惑和关切的问题,将他们所需要的信息查询、写作方法以及部分文书模板和范本进行了分类列举,分为立案篇、查询篇、调查篇、检索篇、会见篇、保全篇等6个篇章。

青年律师队伍的成长,关系到整个律师行业的健康发展。近年来,合肥市律师协会采取多项有力措施扶持青年律师发展。2019年1月,成立了青年律师工作委员会,专门负责青年律师工作。2020年4月,为积极应对新冠肺炎疫情带来的不利影响,对全市年龄不超过35周岁的专职律师当年第一季度会费进行了减免。另外,还为622名新执业律师免费定制、配发了律师袍,切实体现“娘家人”对青年律师的关心、关爱。

莱特集团:加班加点完成风电工程

经过多日全员奋战,莱特集团按期完成了220千伏固镇国核风电工程、怀远国宏万福风电场项目和蚌埠禹会尚能风电场项目,为蚌埠市政府推动风能开发利用及新能源产业的发展,缓解地区电网供电压力,改善电源结构,奠定了电力保障基础。

三个风电项目是莱特集团承接的重点市场工程,工期紧、任务重,该公司从上到下高度重视,第一时间安排生产部、造价部、市场部与业主积极对接,尽可能地开通绿色通道。协调土建、变电、输电各专业施工力量加班加点,发挥吃苦耐劳的精神,齐心协力进行施工“百人大会战”。连续五天在大雪中,往返奔波“蚌埠、怀远、固镇”三地,以“白加黑”集体加班至深夜的奋战工作,同步完成了工程实体验收、整改和施工资料的质检审核、移交。 ■ 刘冬玲 赵琳琳

患儿术后复苏不见亲人 “临时妈妈”拥抱唱歌安抚

星报讯(刘理扬 张淼 记者 马冰璐 文/图) 最近,安医大二附院麻醉与围术期医学科二病区的麻醉恢复室上演了温情的一幕。两岁多的患儿萧萧(化名)在做完手术后被送进了麻醉恢复室。由于麻醉恢复室不允许家属进入,刚从麻醉中苏醒的萧萧看不到父母,哇哇地哭了起来。

年轻护士陈珊见状主动把萧萧抱了起来,耐心安抚,唱着儿歌哄萧萧,不一会儿萧萧的情绪就稳定下来,开心地笑了起来。“他抱我抱得可紧了,抱他的时候不觉得累,放下的时候两只胳膊又酸又麻。”陈珊说,在麻醉恢复室,她抱萧萧有半个小时,直到萧萧的各项生命体征平稳,经过麻醉医师全面评估后,她才把萧萧护送回病房。

护士陈珊出生于1993年,虽然年轻,但言语神态间流露出对小患者真诚的关爱。陈珊坦言:“我很喜欢孩子,他们在陌生的环境中见不到亲人,一定会感到害怕,我就很自然地想把他们抱起来安抚”。

据了解,陈珊工作的麻醉恢复室是麻醉后未完全清醒的患者观察复苏的场所。在手术室接受手术麻醉后未完全清醒的患者都会被送到这里,接受至少30分钟的密切监护和观察,直到各项监护指标正常后方可护送回病房。在这些患者中,有成人也有



儿童。对于特别年幼的患儿,他们无法用语言表达自己的感受,更需要麻醉护士的特别关心。

“对于年幼的宝宝,无法用言语沟通,我们会通过观察四肢、面部、口唇的颜色,手术部位的情况,结合患儿的心率、呼吸、血氧饱和度等监护指标来判断他的情况。”陈珊说,孩子哭闹表明意识已经清醒,医护人员的安抚能减轻孩子的恐惧,也能更好地判断孩子的状况,充当“临时妈妈”已经成为麻醉护士的工作日常。